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Для свиней характерні скороспілість та багатоплідність, які дають 

можливість за короткий період отримати від них значно більше м’яса, ніж 

від інших видів сільськогосподарських тварин. В умовах промислового 

комплексу, за даними багатьох досліджень, неефективно 

використовувати чистопородних тварин, а значно ефективніше було б 

впроваджувати схрещування та гібридизацію. 

З цією метою нами проведенні дослідження з порівняльної оцінки 

відтворювальних якостей свиноматок у чистопородному розведенні та 

промисловому схрещуванні. 

Результати досліджень свідчать, що найвищий показник 

багатоплідності отримали від свиноматок у схрещуванні ВБ×ЛН – 

12,75 голів. У варіанті схрещування ЛН×ВБ даний показник був меншим 

на 0,33 голови. 

Найбільш великоплідними були також помісні поросята ВБ×ЛН – 

1,37 кг, а чистопородні поросята породи ландрас були меншими на 
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0,04кг, а великої білої породи – на 0,03 кг. Однак на час відлучення 

найважчими були чистопородні поросята породи ландрас – 9,83 кг, а 

помісні тварини поступалися їм на 0,49 кг (ВБ×ЛН) і 1,53 кг (ЛН×ВБ). 

Краща збереженість поросят у гніздах була у схрещуванні ЛН×ВБ – 

94,6%, чистопородні тварини великої білої породи і помісі ВБ×ЛН – мали 

відсоток збереженості на одному рівні, але він був меншим на 6,34% у 

порівнянні з кращим варіантом. 

Результати оцінки показника маси гнізда на час відлучення 

свідчать, що помісних поросят поєднання ВБ×ЛН було більше у гніздах – 

11,25 голів і їх загальна маса становила – 105,17 кг, що на 4,34 кг вище 

від чистопородних тварин великої білої породи, але на 2,69 кг менше 

породи ландрас. 

Комплексна оцінка материнських якостей знаходилась майже на 

одному рівні в обох варіантах промислового схрещування – 42,76 бали 

(ВБ×ЛН) і 42,70 бали (ЛН×ВБ), що перевищувало чистопородних маток 

великої білої породи і породи ландрас на 0,46....0,94 бали та на 

0,40....0,88 бали відповідно. 

Отже, в умовах промислової технології доцільно впроваджувати 

промислове схрещування ЛН×ВБ і ВБ×ЛН. 
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Ріст та розвиток молодих тварин є невід’ємною складовою 

формування кінцевої продуктивності сільськогосподарських тварин та 
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